PŘEHLED UČIVA – NOVÉ/STARONOVÉ

1) Několikanásobný podmět:

Na zahradě poletují včely, vosy a motýli. → ZSD: Včely, vosy a motýli poletují.
Na zahradě poletují včely, vosy, ale i motýli. → ZSD: Včely, vosy, ale i motýli poletují.
Na zahradě poletují včely, vosy nebo motýli. → ZSD: Včely, vosy nebo motýli poletují.
							
_______________________________________________________________________

2) Shoda podmětu s několikanásobným podmětem:

https://slideplayer.cz/slide/11444550/    . . .   Klikni na odkaz (VYSVĚTLENÍ).


a) Několikanásobný podmět ve stejném rodu:

→ rod M živ. → Lvi a tygři žrali. → koncovka - i
→ rod M neživ. → Stromy a keře rozkvetly. → koncovka - y
→ rod Ž → Vlaštovky i jiřičky odletěly. → koncovka - y
→ rod S → Kůzlata, jehňata a telata se pásla. → koncovka – a

b) Několikanásobný podmět různého rodu:

→ pokud jeden z nich v rodu M živ. → koncovka – i

    Sloni, žirafy a opice byli v ZOO.
    Pstruzi a žáby pluli ve vodě.


→ !! pokud stojí ve větě přísudek před několikanásobným podmětem,
        může se koncovka (slovesa = přísudek) shodovat s rodem prvního podstat. jména: 

       Ve vodě pluly žáby a pstruzi. 	NEBO	Ve vodě pluli žáby a pstruzi.
                                       
			    OBĚ MOŽNOSTI JSOU SPRÁVNĚ

_________________________________________________________________________

3) Souvětí + vzorce souvětí:

Na výlet jsme neodjeli, protože začalo pršet.	V1, protože V2.

Když se Roman vrátil domů, zjistil, že ve škole zapomněl mobil.     Když V1, V2, že V3.
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